

师者,可以为了学生克服一切困难

夏庄街道天泰城学校 刘云利



细节决定成败,态度决定一切。“无论如何不能耽误一丝一毫的工作。”这就是刘云利始终如一的工作态度。凡是学校安排的工作,她从未推辞,有困难想方设法自己克服,加班加点熬通宵也要高质量完成。

家中老人患重病,刘云利晚上陪床熬夜,休息日也要往返医院,但她没有给学生落下一节课,分管的政教处工作没有受到一点影响;工作十几年,她落下不少职业病,腰椎间盘突出发作严重的时候,走路都困难,医生让她卧床休息一个月,为了不给学生落下课,她硬是在腰

上绑上束缚带咬牙坚持着。

一分耕耘一分收获,刘云利在不断地前行中修炼和提高着自己。2005年荣获城阳区课堂教学三达标活动一等奖;2005年荣获青岛市综合实践活动优质课比赛二等奖;2008年举行了青岛市教学研究课;2014年举行了青岛市公开课。

2017年刘云利撰写的生活教育故事《我和学生的“打赌”之约》被选编于中国文史出版社《行知教育的当代实践生活教育故事选》一书中;2016年加入城阳区网上家长学校指导教师团;2017年成立城阳区天泰城学校羽翼班主任工作室。

用心呵护孩子快乐成长

城阳区实验幼儿园 苟倩倩



在幼教工作的第一线,苟倩倩时刻发挥着一名人民教师的先锋模范作用。她用实际行动诠释者她爱的诺言——用爱相伴,用心呵护,美润童心,快乐成长。

二十年前,苟倩倩怀揣着对幼儿教育憧憬,踏上了她挚爱的幼教之路。近二十年的班主任工作经历,让她深深地认识到班主任工作的重要意义,不仅是要带领班级教师团结协作,更重要的是用睿智的爱做好幼儿成长的领路人。为此,她以自己的人格魅力去引领幼儿的成长,得到了孩子们的爱,家长的肯定,赢得了同事的好评、领导的认可,在幼教工作的第一线,树立了人民教师的良好形象。

作为一名党员,苟倩倩自觉履行岗位职责,在教师群体中发挥着模范带头作用;她潜心研究教育教学,和老师们一起研讨主题课程的实施、区域游戏的开展等;在城阳区举行的公开课、优质课中她的成绩名列前茅;她用智慧和爱心打造了一个个优秀

的班级,多次在幼儿园举行优秀成果开放展示、在青岛市举行过优秀成果开放交流活动。

同时,苟倩倩还勇于担当,积极承担导师一对一带“徒弟”工作,通过传帮结对,建立师徒关系,全面指导新教师的教育教学,班级管理,家长工作等各项工作,在不同的活动中展现了人民教师无私奉献、追求卓越的风采;她倾情奉献,关爱特殊家庭的孩子,积极参与了“隔代溺爱与班主任教育策”的课题研究;她还热衷爱心服务,经常带领幼儿园志愿者团队参加志愿献爱心等活动。

教育事业是人生的修行,所以苟倩倩一直以来都且行且思考。作为一名教师,她把初心和使命化作自觉的行动,不怕吃苦,不求索取,做好本职工作,她用爱心、坚韧、勤奋、善思、谨行诠释着一名人民党员教师的信仰与坚守。今后的工作中她将继续以对工作的热枕和努力,勾画出事业美好轨迹,收获成功的喜悦。

让每一个孩子都绽放七彩的光芒

城阳区特殊教育中心 刘珍珍



2010年参加工作以来,刘珍珍一直工作在特殊教育教学一线。作为学校的心理健康教育教师,她立足专业,用心探索适用特殊学生心理健康教育与康复的方法。

她创新“1+3”培智学校心理健康教育课程体系,将沙盘游戏、艺术康复、园艺康复等方法应用于特殊儿童心理辅导中,提升特殊儿童心理健康教育水平。先后开设市、区公开课、开放课、城乡交流课,获得青岛市优质课二等奖等。

刘珍珍主要负责学校心理健康教育与科研任务。在学校的大力支持下,她扎实研究、探索创新,不断提高学校心理健康教育水平。她还是城阳区心理工作坊的骨干教师,多次走进普通中小学开展心理拓展和送课活动,让每一个学生、教师和家庭都感受到心理的阳光。

庭都感受到心理的阳光。

在工作中,刘珍珍全心全意为特殊学生和家服务,从生活不能自理的一年级新生到即将步入社会能自食其力的初中毕业生,她都用耐心、爱心和责任心教会学生自立自强。2017年开始,她利用周末和课余时间走进重度残疾儿童家庭开展送教上门服务,把教育阳光带进每一个特殊的家庭,诠释了一名特教工作者的责任担当。

近年来,刘珍珍先后被授予城阳区基层一线专业技术骨干人才、城阳区优秀教师、城阳区优秀共产党员等荣誉称号。2018年她被聘为滨州医学院特殊教育讲师。刘珍珍正用阳光七彩的品质编织着特殊孩子的阳光教育梦,让每一个孩子都绽放七彩的光芒。

18年扎根幼教一线累并快乐着

城阳区顺德居幼儿园 辛璀璨



辛璀璨自2001年5月参加工作以来,扎根幼教一线,她热爱幼教事业,忠于职守,不断学习专业理论知识、与时俱进,努力提高教育素质,受到家长的一致好评。

教书育人是塑造灵魂的综合艺术,辛璀璨深知这一点。针对幼儿的不同年龄特点,她认真阅读大量的书籍,遇到孩子的发展问题不能当时回答的,就通过书籍、上网查资料,获取先进的教育经验帮助孩子成长。

课堂上,她积极采用多种形式的教学手段、运用生动、简练的语言吸引幼儿的注意力,给幼儿充足的空间让幼儿发挥想象。使孩子们在玩中学,学中玩,轻松地愉快地掌握知识。

她一直注重培养学习兴趣,

使幼儿在实际运用中能够灵活运用,举一反三。随着形式的发展,幼教领域也在不断发展变化,辛璀璨也不断学习和研究,向专家学、向同事学、向家长学、向幼儿学,探索出了一条更适应幼儿特点的教育方法,常学常新。

工作18年来,辛璀璨一直担任班主任工作,她总是边工作,边总结,学以致用,学有所用,收获了丰硕成果。先后获得城阳区教学能手、青岛市教学能手和青岛市青年教师优秀专业人才,入选青岛名师培养计划。

虽然取得了一定的荣誉,辛璀璨从没有放弃学习的脚步,她不断钻研新的教育理念,带领年轻同事不断进步,受到领导和家长的一致好评,是新时代“四有”好老师的榜样。 本版文/图 张彤